

Felelos szerkesztő:  
**MURÁNYI JÓZSEF.**  
Szerkesztőség:  
Kassa, Kossuth-utca 16.  
Telefon: 150.  
Megjelenik minden nap  
delután 5 orakor.  
Egyes szám **2** krajcár.  
(4 fillér.)  
Kéziratot nem ad vissza  
a szerkesztőség.

# NAPLÓ

KASSA, CSÜTÖRTÖK, 1908. ÁPRILIS 2.

NEGYEDIK ÉVFOLYAM. — 77. SZÁM.

Előfizetési árak:  
Kassán:  
Egész évre . . . 14.— K  
Fél évre . . . 7.— „  
Negyed évre . . . 3.50 „  
Egy óra . . . 1.20 „  
Vidéken:  
Egész évre . . . 20.— „  
Kiadóhivatal:  
Kassa, Kossuth-utca 16.  
Telefon: 150.  
Hirdetések petit sor szá-  
mitással díjszabás szerint.

## Kossuth Bécsben

Kassa, ápril. 1.

A politikai érdeklődés központjában ma Kossuth Ferenc bécsi útja áll. Különböző kombinációk rajzoltak fel az utazással kapcsolatosan, sületlen találgatások, merész feltevések egész falkája kíséri a Bécsben időző függetlenségi vezért. Hogy a fantazmagóriák körül nem egy hitre talált, az érthető a mai politikai alakulásban, amikor egyik izgalom a másikat éri, de egy kis okossággal mindezek a valóság színvonalára redukálhatók. Amikor a minap először szó esett Kossuth bécsi útjáról, azt beszélték, hogy nagy átalakulás készül. A koalíció megszűnik, s a függetlenségi párt, mint többség veszi át a kormányzás terhét és felelősségét.

További kombináció, hogy aktuális politikai kérdések: a bankkérdés megoldása, a tiszti fizetések rendezése és némelyek szerint általában a katonai kérdések állanak Kossuth utazásának hátterében.

Ezzel szemben a félhivatalos színezet az, hogy a király fogadja miniszterét, aki már hónapok óta nem járult színe elé, ami a szokással ellenkezik, nem szólva arról, hogy a kereskedelmi tárcához fűződő nagy érdekek is köteleességévé teszik a miniszternek, hogy időről-időre a királynak előterjesztést tegyen. Normális körülmények között, ez a magyarázat valóban kielégítene minden érdeklődést.

Hogy most be nem érik ezzel, világos bizonyossága annak, hogy rendkívüli időket élünk. A kormány átmeneti feladatai teljesítését egymás kergető problémák zaklatják és teszik nehézkesé. Sokan viharfelhők tornyosulását látják a határon vagy pedig szeretnék látni s azt hiszik, hogy Kossuth utazása siettetni vagy megoldja a válságot.

Tény az, hogy Kossuth Ferenc bécsi utazása több, mint egy szakminiszter egyszerű megjelenése a Felső előtt. Az ő személyében összpontosul a parlament többsége, a

függetlenségi párt. És amikor a politika vizein oly nagy kérdések zajlanak, mint az önálló bankügy, a tiszti fizetések rendezése és a katonai kérdések, akkor bizonyos, hogy a király nemcsak a kereskedelmi miniszter szakjelentéseire kíváncsi, hanem meghallgatni kívánja a legnagyobb magyar párt politikai vezérének véleményét.

Ha Kossuth bécsi útját ebből a látószögéből vizsgáljuk, nem lehet megtagadni az audiencia mély horderejét a jelen politikai körülmények között. Jóslásokba bocsátkozni természetesen nem akarunk, de nincs kizárva annak lehetősége, hogy a Kossuth bécsi útja után jelentős politikai alakulások következnek.

## Népipari vásár Kassán.

Máramarosi szöttesek a megyeházán.

A máramarosi szöttesekből rendezendő népipari vásár munkálatai ma vették kezdetüket a vármegyeházán. Ma érkezett ugyanis meg az államilag segélyezett szövő- és himzőtanműhelynek a vásárra szánt dus és választékos küldeménye. Bizvást mondhatni, hogy a gyűjteménynek minden darabja magán viseli a kiváló tervezés első-rangu anyag és a legszolidabb munka minden ismervét. . . . A tanműhely ugylátszik, kiváló sulyt helyez arra, hogy Kassa városának műértéséről általánosan ismert közönységét, de különösen hölgypublicumát nemcsak ezen egy alkalomra, de állandóan vevoinek meghódítsa. . .

Erre mutat különben az is, hogy gyönyörű készítményeit mesés olcsó áron bocsátja áruba. A több száz darabból álló és sohasem ríktó színpompájú kollekcióban ott található mindazt, ami egy otthonos lakásnak kényelme és díze. Abroszok, asztalkendők, terítők, futók, hintaszéktakarók, diványpárnák, ágylévalók, táskák, szőnyegek, függönyök és hasonló apróságok teszik ki a gyűjtemény nagyobb részét; de nem hiányoznak a tisztán gyakorlatias célokat szolgáló készítmények sem, amilyenek a gyermekköntények, gyermekruhák, zubbonyok, nyakkendők stb. és mindezt a mai viszonyok között majdnem hihetetlenül olcsó áron, adja a tanműhely vezetősége!

A szöttesek legnagyobb része 2-8 koronás darabból áll, úgy, hogy igazán nem tudni, mit fizet itt meg az ember, — először: a tervezet, az anyagot, vagy a munkát?

Vannak természetesen művészebb, drágább darabok is, de ezeknek az ára is több százalékkal mögötte marad a hasonló külföldi készítményeknek. Ezek után teljesen érthető, miért buzgólkodik oly fáradhatatlan kitarással és lelkesedéssel Szalay Lászlóné urnó a vásár sikere érdekében. Kettős célt szolgál ez a nemes lelkesedés: a népsegélyezési és a valódi színmagyar iparpártolási mozgalmat.

Puky Endre dr. alispán ur azzal bizonnyította be az akció iránti nagy és eléggé meg nem becsülhető érdeklődését, hogy a népvásár céljainak díszes keretet adott a vármegyeháza nagytermének szíves átengedésével.

A vásáron eladásra kerülő tárgyakról és egyéb tudnivalókról örömmel ad felvilágosítást Fürst Sándor m. kir. javítóintézeti főmérnök, aki a minden bizonynyal nagy kelendőségnek örvendő szöttesekre és himzűsekre utánmegrendeléseket is elfogad.

## El Boszniába!

Háziezredünk egy zászlóalja ma az okupált tartományok területére, Boszniába utazott, hol szolgálatot fog teljesíteni.

Ma hajnalban tüzes indulók, harsogó rezesbanda kísérete mellett vonult ki a kaszárnyából háziezredünk, a 34. gyalogezred 2-ik zászlóalja a pályaudvarra, hogy hosszú útját, mely Boszniába vezet megkezdje. A pályaudvart, a katonai és polgári körökből számosan lepték el, mire a különvonal előállott, már az egész perron megtelt csillogó uniformissal, amelybe bőven vegyült a polgári ruha is. A katonák kísértáltak az állomásra, hogy meleg és szeretetteljes bucsut vegyenek messze délre induló bajtársaiktól. Ott volt — szinte kivétel nélkül — az egész helyőrség tisztikara.

Vonat indulás előtt megérkezett Mörk János tábornag, hadtestparancsnok, a kassai tábornoki kar kíséretében. Már várta Kremptich ezredes, a 34. gy. e. ezredparancsnoka, az ezred tisztikarával. Az ezredes magatartással jelentést tesz a hadtestparancsnoknak, mire felharsan a kürt, hirtelen vigyázz állásba szökik a 2-ik zászlóalj s ellépked acélos, rugalmas lépésekkel a szemlét tartó hadtestparancsnok felett. Közben persze olyan furcsa nótát játszik a zenekar, ami ilyenkor már szokás. . . .

Mire a szemle véget ér, a katonák a pályaudvarra masiroznak, az ezredes még utoljára meleg hangu bucsu beszédet mond a távozó legénységhez, kezét szorít a tisztekkel, azután megkezdődik az általános bucsuzkodás.

Még egyszer felharsan a kürt, a kato-

Szenzációs tavaszi szövetujdonságok SCHÜTZ és Tsa

angol uri-szabó céghez

Kassa, Kossuth Lajos-utca 2.

nák ellepik az előállott vonat kupéit, a katonazene pedig rázendít egy indulóra. A fuvós zenekar hatalmas muzsikáján keresztül is átható füttentés hangzik, sipol a mozdony s megindul a vonat . . . Kendők lobogtatása, baráti integetés között robog ki lassan a vonat, a légénység benn a kupében dalra kap, sipkáját emelgeti s úgy köszönget a közönség felé . . . A vonat pedig megy, egyszerre aztán eltűnik a szemhatár felől.

Három napig tart, mire fiaink elértek Boszniát s azokat az állomásokat, hol katonai szolgálatot teljesítenek.

## UJDONSAGOK

### Integritati et merito.

Ez a két szó ragyog azon a rendjelen, amelyet a király most Kossuth Lajos fiának ajándékozott. Az érintetlenségnek és az érdemnek. És a megrendjelezett Kossuth Ferenc erre az érdemkeresztre büszkén tekinthet, mert a becsületességért és az érdemért nyújtott elismerést meg is érdemelte.

Másfél évtizedes érdemdus politikai működés után megnyugtató, jóleső oázis az a királyi kézirat, amely ezt a rendjelet a detronizáló Kossuth Lajos fiának juttatja. A meggyanusítás és a politikai gyűlöletes túlekedés közepette jóleshetik ez az elismerés, amit méltán és igazán két oldalról várhatna el. Mint miniszter a király és a nemzet együttes bizalmából ül a bársonyszéken. Ámde a nemzet, ez a szegény nemzet, mivel jutalmazza meg dicsőséggel érté fáradozó, dolgozó fiát?

Szeretettel veszi körül, de nem adhat egyebet. Fényes kitüntetést, csillogó, külső megnyilatkozásában is szembetűnő jelét nem adhatja ennek a szeretetnek. Ezek a külső jelek, a fényes díszjelvények az állam másik tényezőjének kezében vannak. De ez a kéz, ha együtt érez tulajdonosa a nemzettel, úgy cselekszik, mintha a nemzet keze mozogna a nemzet akaratából. Most együtt éreztek s az az együttérzés tüzte azt a rendjelet oda, Kossuth Ferenc mellé. A kiváló magyar politikusnak, a kormányférfi érdemeinek elismerése ez a kitüntetés. Alkalom erre Kossuth Ferencnek a kiegyezés nagy és nehéz munkájában teljesített fáradságos és sikereiben gazdag közreműködése volt. Ámde Kossuth egész politikai munkálkodása és multja s e munkálkodásban és multban szerzett érdemei előre nyomulnak e kitüntetéskor, mert ennek a multnak minden pillanata méltán és jogosan részt kérhet ebből az elismerésből.

Még egy jelmondat van ezen a rendjelen, amely nem a politikusnak, nem is a kormányférfinak, a kiegyezésben érdemeket szerzett miniszternek szól, hanem a királyát szerető magyarnak. Ez a jelmondat: *Opes regum corda subditorum.* A királyok java az alattvalók szíve. Ha ezt a jelmondatot a magyar szívek szeretetéből kifejecesedett gyémántkövekből rakhatnák ki a trón köré, hogy eszébe jusson mindig nemcsak a legelső magyar embernek, de a legfelsőbb hadurnak is . . .

Ámde hisszük, hogy most, mikor ezt a rendjelet elküldte a király Kossuth Ferencnek, megnézte az érem mindkét oldalát s elolvasta nemcsak azt, hogy ezt a rendjelet most az integritásért és meritumért ajándékozza, hanem azt is, hogy a királyok kincse, a legnagyobb kincse: az alattvalók szíve.

— **Kassa választói.** A központi választmány határozata értelmében április hó 6., 7. és 8. napjain délután 3 órától 4-ig fogja az összeíró küldöttség az 1909. évi választói névjegyzéket összeállítani és kiigazítani. A választók a megjelölt időben érvényesíthetik jogaikat.

— **Kállai Lujza férjhez ment.** *Kállai* Lujza, a kassai Nemzeti Színház volt kitűnő primadonnája, akit a szeretet benső melegével bucsuztatott mult héten a kassai közönség, tegnap férjhez ment. Mint tudósítónk jelenti a kiváló művésznő tegnap délből házasságra lépett *Tafler* Ignác földbirtokossal. Debreczen város törvényhatósági bizottságának tagjával. A művésznő nászünnepe alkalmával az ország minden részéből számos üdvözlő távirat érkezett. Kassáról is igen sokan kívántak szerencsét és boldogságot a művésznőnek, aki meg is találta s egyénisége szeretetreméltóságával meg is érdemli, hogy élete útján öröm és megelégedés kísérje.

— **Villatelep a Széchenyi ligetben.** A városi közgyűlés, mint azt megirtuk volt, 30 évre bérbe adta a Széchenyi ligeti játszóteret, a kassai Korcsolyázó Egyletnek, hogy ott modern korcsolyapályát létesítsen. Ezzel kapcsolatosan felszabadul, az eddig használt korcsolyapálya területe. A sok terv között, mely a szabadabbá tett terület hasznosítása érdekében felmerült, figyelemre méltó ideával foglalkoznak a városházán. Az a gondolat merült fel, hogy a volt jégpálya helyén villatelep létesüljön. A város parcellázná a területet s a telkek tulajdonosai kötelezettséget vállalnának, hogy a legrövidebb idő elteltével, villákat építenek a régi jégpálya helyén. Ma a terv még embrióban van, de hamarosan aktuálissá válik s akkor a dologra még bővebben visszatérünk.

— **Elhunyt megyebizottsági tag.** *Gerster* Rezső vmegyei törvényhatósági bizottsági tag, aki évek hosszú során át volt gróf Hadik János államtitkár tornánadaskai uradalmanak intézője, Nádaskán meghalt.

— **Az új városi szervezet.** Holnap végre teljesen elkészül az új városi szervezet, amennyiben a tisztviselők fizetésrendezésének tervezete is készen áll. Az új szervezetet a jövő héten összehívandó rendkívüli közgyűlés fogja tárgyalni. A szervezet letárgyalása után következik sorra a költségvetés és azután a tisztújítás.

— **Kifosztott szatócsüzlet.** *Schönfeld* Ignác hajcsár-utcai szatócsüzletébe ma éjjel ismét betörték. A betörő az utcára néző ablakot feszítette ki s miután rács nem állta útját, a raktárba jutott s onnan 3 zsák lisztet, 1 fűrészt, 3 cirokseprőt és egy dohányszerűsítőre vonatkozó cégtáblát ellopotott. A kár megközelíti a 100 koronát. A szatócs gyanúja egy széplaki cigány ellen irányul, aki tegnap a bolt körül settenkedett.

— **A város a festőművészekért.** A vidéki városok kulturéletének élénkítéséhez tartozik, hogy a képzőmű-

vészet hivatott képviselői a vidéken otthont találjanak. A *Napló* régen hangoztatott ideája, hogy Kassa város segítse elő a képzőművészek letelepedését, olyanformán, hogy műtermeket bocsásson a rendelkezésükre. *Eder* Ödön polgármester, mint értesülünk, most szívesen foglalkozik a gondolattal s addig is, míg a városnak módjában áll, hogy modern festő és szobrász műtermeket építsen, a *Ferencz József-téri* volt laktanya helyiségeiből több szobát, műterem célra hajlandó átalakítani.

— **A cserebogár-utcai árok.** A cserebogár utcai lakók, még a mult évben kérvényt nyújtottak be a tanácshoz, melyben a szennyvíz levezetésére szolgáló nyílt utcai árok betömését kérték. A tanács, miután a cserebogár-utcai nyílt árok betemetésének semmi akadályát nem látta, elhatározta, hogy az általános csatornázás keretében a Cserebogár-utcán csatornát épít s az árkot betömeti. Az erről szóló határozat mult év február hó 7-én kelt. Azóta eltelt több mint egy esztendő, az általános csatornázás munkája befejezést nyert s a csatornát nem építették fel, a nyílt árok betömetéséről nem gondoskodtak. Pedig ez a nyílt árok a belé dobált különféle szenny és rondaságok rothadása folytán a betegséget okozó miazmák és kigőzölgések valóságos vulkánja. Egy népes utca egészségéről van szó, melyet a nyílt árok büze folytonos veszedelemmel kísért. Most mikor a kiütéses tifusz ellen az egész országban védekeznek, sürgősen gondoskodni kell, hogy a tanácsi határozat ne csak papíron, de a valóságban is látható legyen. Reméljük, hogy felszólalásunkat *Eder* Ödön polgármester megszívleli.

— **Ne tessék idegeskedni.** Egy városi törvényhatósági bizottsági tagtól kaptuk a következő sorokat, amelyet annál inkább szívesen közlünk, mert gondolatmenetét is magunkévá tesszük:

„A városi közgyűlésen ujabban a divat kapott lábra, hogy csak határozatot hozunk, az előre elkészített javaslatokat rövid ismertetés után elfogadjuk, de vitát provokálni a tárgyak felett nem lehet, mert ideges mozgolódás és türelmetlenség kísér minden hozzászólást. Történik mindez abból a hibás felfogásból, hogy akinek sok beszélnivalója van, az mondja el az albizottságok ülésén, amikor is az összes közgyűlési ügyeket kimerítő részletességgel vitatják. — Hát én az ilyen fiókközgyűlés-rendszert elismerni és respektálni nem tudom. A közgyűlés, mely a nyilvánosság ellenőrzése alatt áll, az a forma, hol minden városi ügyet alaposan meg kell vitatni. A közönség lássa, ki hogyan él a reáruházott bizalommal. Sőt, miután az új szervezet az albizottságok tanácskozásait zártülésekre akarja szorítani, arra kell törekedni, hogy minél több ügy részletes megvitatása a közgyűlés feladata legyen. Suba alatti bizottságokat a törv.-hatósági autonomia szelleme el nem tűr. Meg azután, a városi bizottsági tagok, ingyen teljesítik a közbizalom által rájuk ruházott tisztet. Már azért sem lehet köve-

## GOMBOS JENŐ

Kassa, Fő-utca 39. sz.

(a Dómmal szemben)

Telefon 354. :: :: :: :: Telefon 354.

Női divatkelmék. — Selyem különlegességek. — Menyasszonyi kelengyék. — Pipe-rék specialis ujdonságokban. — Vászón és kész fehérneműek raktára.

telni, hogy minden albizottsági ülésen részt vegyenek, mert maholnap, a mostani rendszer mellett minden napra jut — egy ülés. Havonta egyszer egy-két délutánt szívesen áldozunk a közügyeknek; akinek van mondani valója bőven kifejtetheti, és előzetesen alapos információt is szerezvén a referenseknél. Ezért ne tessék idegeskedni, ha valaki él bizottsági jogával s nemcsak szavaz, hanem beszél is a városi közgyűléseken.

— **Áthelyezés.** A földmiveltésügyi miniszter Érkeserői Balogh Sándor gazdasági akadémiai adjunktust a debreceni gazdasági akadémiához helyezte át és megbizta az akadémiai gyakorlati tanszék tanári teendőinek ellátásával és az akadémiai gazdaság vezetésével.

— **Kutya-históriák.** Pollák József boltiszolgát tegnap délután özv. Legányi Lászlóné vizsgálta kutyája, anélkül, hogy ingerelte volna az ebet, térdén alól megharapta. A sérült embert nyomban orvosi kezelés alá vették. — Tegnap délelőtt az Eszterházy-utcában több fiú egy állítólag veszett ebet üldözött, mely futás közben a házakból ki-rohanó ebek közül többeket megmart. A veszett ebnek látszó állapot a ligeti rendőr is üldözte, de eredménytelenül, mert aligetben nyomtalaoul eltűnt.

— **A költöző madarak érkezése.** A viziszárnyasok és gálók egy része már megérkezett s amint fölmelegszik az idő, pár nap alatt itt lesznek az éneklő madarak is, melyek védelmi szempontból különös figyelmet érdemelnek. Az erdők, mezők dalos szárnyasai tulnyomó részben kizárólag rovar-táplálékkal élnek s mérhetetlen mennyiségben fogyasztják a hernyókat, kártékony rovarokat, térgeket s mint ilyenek, megbecsülhetetlen hasznos szolgálatot teljesítenek. Amint a rügyek kifésülnek, csakhamar kezdetét veszi a fészekrakás. A legtöbb madár tavasztól a nyár végeig legalább háromszor költ nálunk. Ez idő alatt különös oltalomba veendő, mert a fészkelés ideje alatt jut az ember legkönnyebben a szárnyasok közelébe s ez idő alatt okoznak a fészekraklók legnagyobb pusztítást a hasznos madarak családjában. Ilyenkor a leghelyénvalóbb a lelkeszek, tanítók jóakarata, emberséges szeretettől áthatott intelme a köznéphez és tanulóifjúsághoz; ilyenkor kell a hatóságoknak közvegeiket többszörösen figyelmeztetni a törvényre s a törvényes erővel bíró rendeletekre, melyek a madárvédelemről szólnak, mert a szigorú ellenőrzés ilyenkor jár legnagyobb haszonnal.

— **Pánszláv izgatás a Felvidéken.** Trsztenáról jelentik, hogy az ottani fősztolgabíró nyolc csendőrt küldött Rusztin árva-megyei községbe, ahol a tót lakosságot felbujtogatták. A csendőröknek a nép nem akart szállást adni, úgy, hogy azok kénytelenek voltak a bírónál elhelyezkedni.

— **Tüzezés Sátoraljaujhelyen.** Sátoraljaujhelyről írják, hogy Sichermann Ignác pékmester házában tűz támadt, amely a nagy szélben annyira elharepözött, hogy rövid idő múlva husz ház állt lángokban. A kár többnyire a vagyontalan népet érte, amelynek butora, ruhája mind oda veszett. Mióta a városban új vízvezeték van, azóta ilyen nagyarányu tűz még nem volt itt.

— **Téli fürdőkúra a Szent-Lukácsfürdőben.** Természetes forró, meleg kénes források. Iszapfürdők, iszapborogatások, mindennemű thermális fürdők, vizgyógykezelés, massage. Lakás és gondos ellátás. Csuz, köszvény, ideg-, bőrbajok gyógykezelése és a téli fürdőkúra felől kimerítő prospektust küld ingyen a Szt.Lukácsfürdő gazgatósága. Budán. Budapest.

## TÁVIRAT — TELEFON.

### A képviselőház ülése.

(Március 15. nemzeti ünnep. — Az első szakasz vitáját befejezték. — Interpellációk. — László Imre ügye.)

Budapest, április 1.

A képviselőház mai ülését, Justh Gyula nyitotta meg, majd később Rakovszky István elnökölt.

Nagy György indítványt terjeszt be március 15-ének nemzeti ünnepé való nyilvánításáról.

Az indítvány megokolását május 1-re tüzték ki.

A revízió vitájánál Petrovics István, Hoffmann Ottó, Molnár Jenő több indítványt nyújtottak be.

Bredicianu Coriolán és Damján Vazul is felszólaltak, de Rakovszky tőlük megvonta a szót. Ebből nagy házzabályvita keletkezett.

Eitner Zsigmond felszólalása után az első szakasz vitáját az elnök bezárta.

Ezután az interpellációkra került a sor.

Hoffmann Ottó a községi és körorvosok fizetésrendezése tárgyában interpellált, melyre gróf Andrássy Gyula nyomban válaszolt.

Nagy György a lefokozott László Imre ügyében interpellált, kérve a becsületbirósági iratok beterjesztését.

Jekelfalussy Lajos honvédelmi miniszter tagadó válaszát a Ház tudomásul vette.

Végül Szkicsák Ferenc interpellált egy csendőri brutalitás tárgyában.

Ezzel az ülés véget ért.

## Színház, művészet.

Heti műsor:

Szerda: *Kis mama.* Vigjáték, Fái Flóra jutalomjátéka.

Csütörtök: *Othelo.* Tragédia.

Péntek: *Tatárjárás.* Daljáték.

Szombaton: *Tatárjárás.* Daljáték.

Vasárnap: Délután *Tündérszerelmem.* Operett. Este *Tatárjárás.*

Hétfő: *Tatárjárás* (Daljáték.)

Nap és Hold. Gyöngyi Izsó és Gyöngyi Jolán, tegnap folytatták vendégszerelésüket Lecocq *Nap és hold* című operettjében. Calabaras, a régi operettek kitűnő alakjai közül is kimagasló buffó szerep. Gyöngyi Izsó gazdag változatu humora pazarul beragyogta a mulatságos figurát s hálás kacajra indította a közönséget. Gyöngyi Jolán, mint Beatrix, kitűnően játszott s élvezetesen énekelt. Az előadás egyébként is a jobbak közül való. Váradi Margit, Pápay és Csöregh bőven gondoskodtak, hogy a közönség a régi operettet friss hatásban élvezze.

A *Tatárjárás.* A kassai színházban mozgalmasan folynak a próbák *Bakonyi Károly és Kálmán Imre* a „Tatárjárás” című óriási sikert aratott daljátékából. A pompás darab, melynek mozgalmas, élénk cselekménye vigjátéknak is beillik, a budapesti Vigszínház színpadát uralja s esténként zsufolt házakat csinálva, rohamosan halad a jubiláris előadás felé. A *Tatárjárás* sikere egyébként már áttört a magyar határon is, amennyiben a kitűnő daljáték a jövő színi évadban Bécsben is színre kerül. A kassai premier elé nagy várakozással nézhetünk, a színház a darabhoz méltó buzgósággal és áldozatkészséggel gondoskodik róla, hogy a *Tatárjárás* színpadunkon is sikert arasson. A szereplő színészeknek a darab kacagtató helyzetkomikuma első-rangu alkalmat nyújt, tehetségük teljes latbavetésére és érvényesítésére. A főszerepeket: Váradi Margit, Diósi Nusi, Etsy Emilia, Faragó, Pápai, Doktor, Magyar, Miskei, Bartha, Szénássy és Nagy Sándor játsszák.

A császár katonái. Földes Imre vonzó hatású darabja előtt csütörtök este ötödször gördül fel a kassai színház kárpitja. A nagy-sikerű színmű ötödik előadása iránt is nagy érdeklődés jelentkezik a közönség körében.

## Hirdetések.

### Vendéglő átvétel

Van szerencsém a n. é. közönséget tisztelettel értesíteni, hogy a Bankó-fürdői nyári vendéglő bérletétől, melyet 8 évig birtam, megváltam s a Fő-utca 82. szám alatt

### a Kaszinó-palota éttermét

átvettem. Minden igyekezetem azon lesz, hogy mélyen tisztelt vendégeim bizalmát és pártfogását jó és izletes konyhával, továbbá kitűnő boraimmal megnyerjem.

Kassa, 1908. március 31.

A n. é. közönség szíves pártfogását kérve kiváló tisztelettel

### Németh István

vendéglős.

A januárban előléptetett vagy a honvédséghez áthelyezett tartalékos tiszt urak FÉLARON szerezhetik be egyenruhájokat  
**LICHTIG LIPÓTNÁL**  
Kassa fő-utca 103.  
Közös egyenruhakat átveszélő honvédségi egyenruhákért.

## UDVARI LAKÁS

mely áll három kisebbszerű szobából kertre nyíló ablakkal és vízvezetékkel,

azonnal bérbe adó

BUBICS ZSIGMOND-UTCA 12.

(ezelőtt Csermely-u. 20.) szám alatt.

## Kassai jelzálogbank részvénytársaság

az életbiztosítással kapcsolatos betétüzletet üzletágai közé bevezette és e célból egy elsőrangú biztosító intézettel lépett szoros összeköttetésbe.

Az üzletág lényege a következő: A belépni szándékozó kötelezi magát 1 K-ás heti részletek fizetésére. A befizetéseket nem kell feltétlenül heenként eszközölni, előre esetleg több részlet is lefizelhető. Ezzel kapcsolatban egyszersmind életét is biztosítja. 15 év elteltével, a mikor is az 1 koronás heti befizetés kamatos kamataival együtt 1000 koronára nő fel, ezt a teljes összeget, vagyis 1000 koronát kézhez kapja. — Amennyiben azonban már az első részlet befizetése után elhaláloznék, az egész 1000 K haladéktalanul esedékessé válik. Ha azonban a díjak befizetését 51 év előtt beszüntetné, úgy betétjét kamatos kamataival együtt bármikor kézhez kaphatja.

A biztosításért évről-évre csökkenő minimális pótdíj fizetendő, a mely az utolsó években már csak circa 2—3 fillért tesz ki.

**Beléphetnek 20—60 évig terjedő életkorban levők.**

**Egy-egy ügyfél több 1000—1000 koronás tételt is jegyezhet.**

Amidőn a nagy közönség figyelmét erre az életrevaló takarékosági módra tisztelettel felhívjuk, még csak azt jegyezzük meg, hogy az ország más helyein létesített hasonló rendszer ő legmelegebb fogadtatásban részesült és ma már milliókra megy az az összeg, a mely ilyeneken jegyeztetett.

Bővebb felvilágosítással szívesen szolgál az üzletágot bevezető

**Kassai Jelzálogbank r.-t.**

### Abauj-Torna vármegye alispánja.

3360. a. i.

1908.

### Pályázati hirdetmény.

Pályázatot hirdetek az Abauj-Torna vármegyénél megüresedett egy törvényhatósági útbiztosi állásra, melynek évi javadalma: 1400 korona törzsfizetés, 300 korona lakbér, a költségvetésben megállapított útiállomány, mely jelenleg kilométerenkint kiépített út után 6 kor. 60 fill., kiépítetlen út után 3 kor. 30 fill. (összesen mintegy évi 600 kor.), továbbá 20 kor. szertári és 20 kor. irodai átalány.

Az útbiztosokról szóló 1905. évi 22. sz. várm. szabályrendelet 10. §. értelmében csak az nevezhető ki útbiztosnak, a ki:

1. Az 1883. évi I. t.-c. 1. §. a), b) pontjaiban kívánt általános feltételeknek megfelel;

2. hivatalos kötelességeinek teljesítésére testileg képes;

3. 40 éves életkorát meg nem haladta;

4. legalább 4 középiskolai osztályt jó eredménnyel végzett;

5. az útbiztosi tanfolyamot sikerrel elvégezte.

Az 1. pont alatti feltételek törvényhatósági, illetve községi bizonyítvánnyal, a 2. alatti hatósági orvosi bizonyítvánnyal, a 3. alatti anyakönyvi kivonattal, a 4. alatti iskolai, az 5. alatti pedig szakvizsgálati bizonyítvánnyal igazolandó.

A pályázati kérvény mellett ezen kívül hiteles okmánnyal igazolandó, hogy a pályázó katonai kötelezettségének eleget tett.

Útbiztosi tanfolyam elvégzését tanúsító bizonyítvány nélkül útbiztos csak ideiglenesen s oly feltétellel nevezhető ki, hogy a tanfolyamot, mikor arra berendeltetik, sikeresen elvégezi.

Az 1873. II. t.-c. 4. §. b) pontja értelmében ezen állás betöltésénél az igazolványos altisztek nem részesülnek előnyben.

Felhívom mindazokat, kik a fenti pontokban meghatározott képesítéssel bírnak, s ezen állásra pályázni óhajtanak, hogy az eddigi alkalmaztatásukat igazoló bizonyítvánnyal felszerelt és a vármegye főispánjához címzett, sajátkezűleg irt pályázati kérvényeiket hozzám 1908. évi április hó 30-án d. e. 12 óráig annyal is inkább adják be, mert a későbbben érkezettek nem fogom figyelembe venni.

Pályázati kérvényét az, a ki már valamely törvényhatóság szolgálatában áll, az illető törvényhatóság első tisztviselőjénél (alispán, polgármester), a ki más közhivatali alkalmazásban áll, hivatali főnökénél, — a ki hivatászerű katonai (honvédségi, csendőrségi) szolgálatban áll, előjáró parancsnokságánál, végül a ki közszolgálatban nem áll, azon törvényhatóság I-ső tisztviselőjénél nyújtsa be, a mely törvényhatóság területén állandóan lakik.

Kassa, 1908. évi március hó 27-én.

**Ferdinándy**

főjegyző, mint az alispán törvényeserinti helyettese.

Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.

o o o LELKIISMERETES MUNKA. o o o

## STEINER ADOLF ÉS TSA

csatorna és vízvezeték berendező KASSA, Rákóczi-körút 6. sz.

Elvállalja minden e szakmába vágó munkák elkészítését, pontos és lelkiismeretes kivitelben. Eddig elvégzett munkáinkkal elismerést vívtunk ki.

::: Abauj-Torna vármegye székházának csatorna és vízvezeték berendezője. :::

o o Tessék költségvetést kérni — díjtalan. o o

AZ IDEI TAVASZI-NYÁRI IDÉNYRE A LEGUJABB

## Női divatkelmék,

továbbá mosókelmék ugymint cretten, batist és zephirek a legnagyobb és legjutányosabb áron

kaphatók

**Széman Testvérek cégnél**  
**Kassa, Fő-utca 62. szám.**

Ugyanitt szőnyegek, függönyök és butorkelmék a legnagyobb választékban kaphatók.